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Seis em cada dez brasileiros pertencem a classe média, diz Datafolha

Brasil € um pais de classe media. Seis em cada dez brasileiros com 16 anos ou mais ja pertencem a esse grupo,
segundo o Datafolha.

Com 90 milhGes de pessoas — nuimero superior ao da populacéo alema —, a classe média brasileira, no entanto, esta
longe de ser homogénea.

A variedade de indicadores de renda, educacdo e posse de bens de consumo permite a divisio dessa parcela da
populagdo em trés grupos distintos que separam os ricos dos excluidos.

O acesso crescente a bens de conforto — como eletroeletronicos, computadores e automéveis — é o que mais aproxima
as trés esferas da classe média brasileira.

A partir da medic&o da posse desses itens, a populacéo ¢ dividida em classes nomeadas por letras.

O Brasil de classes médias € aquele que esta conseguindo escapar dos estratos D e E, deixando para tras os excluidos,
mas ainda quase ndo tem presenca na classe A.

Ganhos de renda — consequéncia de crescimento econémico mais forte e politicas de distribuicdo de renda — e maior
acesso a crédito contribuiram para essa tendéncia.

"Aumentos de renda que parecem pequenos para a elite tém representado uma revolucdo para as classes mais
pobres", afirma o economista Marcelo Neri, da FGV (Fundagéo Getulio Vargas).

Se a posse de bens de consumo aproxima as trés classes médias brasileiras, indicadores de renda e educacao ainda
os distanciam.

Rendimento e escolaridade mais elevados s&o, por exemplo, caracteristicas que afastam os brasileiros da classe média
alta dos outros dois estratos. Ja as linhas que separam os integrantes das classes médias intermediaria e baixa sao
mais ténues.

A renda da classe média baixa ainda &, por exemplo, mais elevada do que a da classe média intermediaria.

No entanto, os integrantes bem mais jovens da classe média intermediaria tém melhores perspectivas econdmicas por
conta de avangos educacionais mais significativos nos tltimos anos.

Esse grupo € o que mais se expandiu no pais na tltima década. Com 37 milhdes de pessoas (de 16 anos ou mais), so
perde para os excluidos, que ainda formam a classe mais numerosa no Brasil, embora tenham encolhido.

A vulnerabilidade da nova classe média é uma questéo que preocupa as autoridades.

"Nos estamos tentando pensar em politicas que ajudem essas pessoas a néo retornarem para a pobreza, porque esse
€ um risco", afirma Diana Grosner, economista da Secretaria de Assuntos Estratégicos da Presidéncia da Repiblica.
Segundo ela, o governo trabalha agora em uma definicdo oficial de classe média e, depois, podera dividi-la em até trés
grupos distintos para elaborar politicas especificas de acordo com as necessidades de cada um deles.

Disponivel em: http:/fwww1.folha.uol.com.br/poder/1037375

1. Assinale a alternativa incorreta. De acordo com o Datafolha o Brasil & considerado um pais de classe média
porque: ;

A) a aquisicio de bens de conforto é crescente.

B) os brasileiros estao se distanciando das classes D e E.

C) & uma classe homogénea.

D) devido ao crescimento econdmico, s politicas de distribuicdo de renda e ao acesso mais facil ao crédito houve
um salto nos ganhos de renda.

E) pelos avangos educacionais, jovens tém melhores perspectivas econdmicas.



Analise as afirmagdes abaixo e coloque (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas:

A populagdo do Brasil & superior a da Alemanha.

A classe media pode ser dividida em trés grupos distintos.

A linha que separa as trés classes médias dos excluidos é quase imperceptivel.
Autoridades se preocupam e pensam em novas politicas para que a nova classe média nao seja prejudicada.

3
()
( ) Jase nota a presenca da classe média na classe A.
()
()

Assinale a alternativa correta.

A) V-V-V-F-V

B) V-V-F-F
C) F-V-F-V
D) F-V-V-F
E) V-F-V-F

Ainda sobre o texto acima podemos afirmar que:

Marque:

A) se apenas uma afirmacéo for incorreta.

B) se apenas trés afirmacdes forem incorretas.

C) setodas as afirmagoes forem incorretas.
D) se apenas duas afirmacdes forem incorretas.

E) se apenas quatro afirmacgdes forem incorretas.

ha divergéncia no ponto de vista da elite e das classes mais pobres no que diz respeito a aumentos de renda.
a renda e a escolaridade mais elevadas aproximam as trés classes médias.

arenda, a escolaridade e a aquisicdo de bens de consumo aproximam as trés classes médias.

a renda da classe média intermedidria € menor que a renda da classe média baixa.

a classe media intermediaria foi a que mais se ampliou, tornando-se a mais numerosa.

As palavras abaixo foram retiradas do texto e justificadas corretamente de acordo com as regras de acentuagao,

exceto:

A) as palavras "média’ e “homogénea” séo acentuadas por serem paroxitonas terminadas em ditongo crescente.
B) a palavra “tém" & acentuada porque o verbo ter esta na 3* pessoa do plural.
C) as palavras “trés” e "tras” s@o acentuadas por serem monossilabas atonas terminadas em -es, -as.

D) as palavras "pais” e "excluidos” s&o acentuadas porque o
e sozinho, respectivamente.

i" € a segunda vogal do hiato e forma silaba com “s’

E) as palavras “até” e “podera” sdo acentuadas por serem oxitonas terminadas por -e, -a.

O travessao foi usado no texto para:

A) indicar a mudanga de interlocutor.
B) pér em evidéncia a expressao.

C) separar oracéo intercalada.

D) substituir a virgula nos apostos.
E) isolar oragdes.

Analise as palavras grifadas nas oragGes abaixo.

I- "Oamigo certo( ) ( ) se conhece na hora incerta.”
Il - “Certo( ) ( ) diatudo se fez claro.”

Il - “Os homens voltaram tao diversos,( ) ( ) tAo estragados no moral.”

IV - Tenho diversos( ) ( ) medos.

Relacione a classe gramatical e o sinénimo das palavras grifadas.

1- para adjetivo
2 - para pronome

A 1-1d [
B) I-2b /
C) l-2d /
D) 1-1b /
E) 1-1d /

II-2b
Il-1d
Il-1b
II-2d
Il-1b

e e e e

a - mudados

b - algum

c - muitos
d - verdadeiro

i-1a
- 2c
I - 2a
-1c
Il - 2a

{
/
/
/
/

IV - 2c.
V- 1a.
IV - 1c.
V- 2a.
V- 2c.



10.

1

12.

13.

Na frase: “A grandeza de um pais ndo depende da extenséo de seu territorio, mas do carater do seu povo.”, as
2 3 4 5
preposi¢des e combinacbes destacadas e numeradas estabelecem relagoes de:

A) 1. Definicao — 2. Qualidade — 3. Contetido — 4, Dimensdo .- - 5. Posse.
B) 1. Extensao — 2. Dimensao — 3. Comparaca — 4. Matéria — 5. Modo.
C) 1. Posse — 2. Medida — 3. Posse — 4. Qualidade — 5 Posse.
D) 1. Qualidade — 2. Conteddo — 3. Dimensao — 4. Qualidade — 5. Modo.
E) 1. Contetido — 2. Extenséo — 3. Definicao - 4. Modo — 5. Comparacéo.

Transpondo para a voz passiva a frase: "Classe média pode adquirir bens de consumo com mais facilidade.”,
temos:

A) Bens de consumo séo adquiridos por classe média com mais facilidade.
) Classe média adquire bens de consumo com mais facilidade.

C) Bens de consumo podem ser adquiridos com mais facilidade por classe média.
D) Classe média esta adquirindo com mais facilidade bens de consumo.

E) Bens de consumo estdo sendo adquiridos com mais facilidade por classe média.

Assinale a alternativa que apresenta a colocagéo pronominal incorreta.

A) Nao Ihe farei uma sugestao.
B) Fez-me uma sugestao.

C) Eu lhe farei uma sugestao.
D) Far-lhe-ei uma sugestdo.

E) Lhe farei uma sugestao.

Em uma das alternativas a concordancia verbal/nominal esta incorreta. Assinale-a.

A) A classe média ja pode comprar produtos que custam caro?

B) As pessoas da classe média ja compram produtos que séo caros?

C) No fim de 2002, 40% da populagao pertenciam a classe média, segundo Datafolha.

D) A classe media alta tem como principais caracteristicas maior escolaridade e salarios maiores.
E) Agora podemos afirmar que bastante pessoas pertencem a classe média.

Analise as frases abaixo.

1- A classe media atinge mais um degrau na pirémide social.

2 - Aclasse média atinge a mais um degrau na piramide social.

3 - Muitos brasileiros estudam porque aspiram a ascenséo social.
4 - Muitos brasileiros estudam porque aspiram & ascensao social.

A regéncia verbal esta correta apenas nas frases:

A) 2ed
B) 1e4
C) 1e3.
D)y 1,2e3.
E) 2.3e4

Assinale a alternativa em que o acento grave foi usado incorretamente.

A} Aguela época, dez anos atras, havia mais brasileiros que nao tinham completado o Ensino Fundamental.
B) O que distingue com clareza a classe social & qual o brasileiro pertence ¢ a escolaridade.

C) Ao chegarmos a base da piramide o mais comum & ser analfabeto.

D) A distancia entre pobres e ricos no que se refere ao acesso a escola diminuiu.

E) A partir de agora, com 90 milhdes de pessoas, o Brasil € um pais de classe média.

A alternativa que apresenta palavras anténimas é:

) excluido — eliminado.

) estrato — extrato.

) distinto — diverso.

) especifico — genérico.
) expanséo — aumento.

moaomr>



14. No grafico constam os numeros de candidatos aprovados, homens e mulheres, para a segunda fase de um

15.

16.

17.

determinado concurso, de acordo com o grau de formacéao,
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Ensino Superior Ensino Médio
Completo Completo

Nimero de Aprovados para a 2° fase

Com base nas informagdes do grafico, avalie as afirmacdes |, Il e ll.

I - A cada 20 candidatos aprovados, 7 tém Ensino Superior completo.

Il - Dos candidatos com Ensino Superior completo, 15% s&o homens.

Il - O numero de mulheres aprovadas supera o nimero de homens aprovados em menos de 20%.
E correto o que se afirma no(s) item(ns):

A) |, apenas.

B) Il,apenas.

C) lell apenas.

D) lelll, apenas.
E) Il elll, apenas.

Em determinada universidade, cujo ano letivo € composto por 3 trimestres com pesos 1, 2 e 3, respectivamente, a
nota final de cada aluno & composta pela média aritmética ponderada das notas desses trimestres. Sabendo que'a
cada aluno ¢ atribuida, em cada um dos trimestres, uma nota que pode variar de zero a dez, se um aluno tirou nota
8,0 no 1° trimestre, 3,5 no 2° trimestre e ficou com nota final de 5,65, entdo & verdade que esse aluno tirou, no 3°
trimestre, uma nota entre:

A) 575e86,0.
B) 6.0¢86,25.
C) 65€e86,75.
D) 6,25¢86,5.
E) 6,75e7.0.

De acordo com dados referentes ao 3° trimestre de 2011, publicados no site da Universidade Federal do ABC,
existiam, ao todo, 524 Técnicos Administrativos, naquela instituicao, distribuidos em cargos de nivel médio (classe
D) e cargos de nivel superior (classe E). Sabendo que a quantidade de Técnicos da classe D superava em 198 a
quantidade de Técnicos da classe E, pode-se concluir, corretamente, que a quantidade de Técnicos da classe D.
quando dividida por 5, deixa resto:

A)
)
)
)
)

moow
s Gy

Os responsaveis por dois setores de uma universidade, um com 150 funcionarios e outro com 180, organizaram
grupos de trabalho para analisarem as novas rotinas comuns aos dois setores, por eles dois elaboradas. Decidiram,
para tanto, que os grupos de trabalho seriam formados obedecendo todas as seguintes normas: (17) todos os
grupos deveriam ter o maior nimero de participantes possivel; (2?) todos os grupos deveriam ter a mesma
quantidade de participantes; (3?) os grupos nao poderiam ser mistos, ou seja, com funcionarios dos dois setores.
Sabendo que todos os funcionarios participaram dos grupos de trabalho, é correto afirmar que o numero de grupos
de trabalho que foram formados é:

A) 55.
B) 30.
C) 165.
D) 33.
E) 11.



18.

18.

20.

21.

22,

23.

A area da regido plana limitada por um retangulo R1, com um dos lados medindo 6 cm, & 6x cm?”. Também com um
lado medindo 6 cm, a area da regido plana limitada por outro retangulo R corresponde ao guadrado da area da
regido plana limitada por Rs. Somando-se essas duas areas, encontra-se, como total, 342 cm”. A verdadeira razao
entre a medida desconhecida do lado de R1 e a medida desconhecida do lado de Ry, nessa ordem, é:

1

AL
B) %.
C) %

1
D) .
E) %

Nos termos do artigo 27 da Lei 8.112/90, ndo podera reverter o aposentado que ja tiver completado:

A) 60 anos de idade.
B) 75 anos de idade.
C) 70 anos de idade.
D) 65 anos de idade.
E) 50 anos de idade.

De acordo com o artigo 59 da Lei 8.112/90, o servidor que receber diarias e nao se afastar da sede, por qualquer
motivo, fica obrigado a restitui-las integralmente, no prazo de:

A) 3 dias.
B) 2 dias.
C) 10dias.
D) 5 dias.
E) 15 dias.

Segundo o artigo 74 da Lei 8112/90, somente sera permitido servico extraordinario para atender a situagbes
excepcionais e temporarias, respeitado o limite maximo de:

A) 4 horas por jornada.
B) 3 horas por jornada.
C) 1 hora por jornada.

D) 5 horas por jornada.
E) 2 horas por jornada.

As férias poderdo ser parceladas, nos termos do artigo 77, § 3° da Lei 8112/90, desde que assim requeridas pelo
servidor, e no interesse da administragao publica, em até:

A) duas etapas.

- B) ftrés etapas.

C) quatro etapas.
D) cinco etapas.
E) seis etapas.

Nos termos do artigo 145, Il da Lei 8.112/90, da sindicancia podera resultar aplicacdo de penalidade de adverténcia
ou suspensio de até:

20 dias.
30 dias.
45 dias.
60 dias.
15 dias.

moome



24,

25.

26.

27,

28.

29,

Complete nos termos do artigo 37, XVI, da Constituicao Federal: “é vedada a acumulagao remunerada de cargos

publicos, exceto, quando houver compatibilidade de horarios, observado em gualguer caso o disposto no inciso XI:

a) a de cargos de professor; b) a de cargo de professor com outro, técnico ou cientifico; ¢) a de
cargos ou empregos privativos de profissionais de salde, com profissdes regulamentadas”:

A} dois —um —trés
B) trés—um —dois
C) dois —um — dois
D) dois —um — quatro
E) trés—um —trés

Complete de acordo com o artigo 6°, V, da Lei 8666/93: "Obras, servicos e compras de grande vulto - aguelas cujo
valor estimado seja superior a vezes o limite estabelecido na alinea "c" do inciso | do art. 23 desta Lei.”

A) 25
B) 20
C) 15
D) 30
E) 10

O prazo de validade das propostas, se outro ndo estiver fixado no edital, nos termos do artigo 6° da Lei 10520/02,
sera de:

A) 50 dias.
B) 90 dias.
C) 30dias.
D) 60 dias.
E) 45 dias.

Segundo o artigo 11, Ill, do Anexo |, do Decreto 3.555 de 2000, o edital fixara prazo, contados da publicagio do
aviso, para os interessados prepararem suas propostas, nao inferior a:

A) dez dias Uteis.

B) cinco dias dteis.
C) dois dias Uteis.
D) quinze dias uteis.
E) oito dias uteis.

Declarado o vencedor, qualquer licitante podera, durante a sessdo publica, de forma imediata e motivada, em
campo proprio do sistema, nos termos do artigo 26 do Decreto 5.450/05 manifestar sua intengdo de recorrer,
guando Ihe sera concedido para apresentar as razdes de recurso, o prazo de:

A) cinco dias.
B) trés dias.
C) dois dias.
D) dez dias.

E) quinze dias.

De acordo com o inciso XIV do Cédigo de Etica Profissional do Servidor Publico Civil do Poder Executivo Federal, &
dever fundamental do servidor publico:

A) ser, em fung@o de seu espirito de solidariedade, conivente com erro ou infragao a este Cddigo de Etica ou ao
Codigo de Etica de sua profissao.

B) tratar cuidadosamente os usuarios dos servigos aperfeicoando o processo de comunicagdo e contato com o
publico.

C) pleitear, solicitar, provocar, sugerir ou receber qualquer tipo de ajuda financeira, gratificacdo, prémio, comissao,
doacdo ou vantagem de qualquer espécie, para si, familiares ou qualquer pessoa, para o cumprimento da sua
miss&o ou para influenciar outro servidor para o mesmo fim.

D) usar de artificios para procrastinar ou dificultar o exercicio regular de direito por qualquer pessoa, causando-lhe
dano moral ou material. .

E) permitir que perseguicdes, simpatias, antipatias, caprichos, paixdes ou interesses de ordem pessoal interfiram
no trato com o publico, com os jurisdicionados administrativos ou com colegas hierarquicamente superiores ou
inferiores.



30. Nos termos do artigo 3°. do Decreto 6.029/07, a CEP sera integrada por sete brasileiros que preencham os
requisitos de idoneidade moral, reputacao ilibada e notéria experiéncia em administragéo publica, designados pelo
Presidente da Republica, para mandatos de: =

31,

32.

33.

A)
B)
C)
D)
E)

quatro anos, nao coincidentes, permitida uma Gnica recondugéo.
trés anos, ndo coincidentes, nao permitida a recondugao.

trés anos, nao coincidentes, permitida uma unica recondugio.
quatro anos, ndo coincidentes, nao permitida a recondugéo.
dois anos, n&o coincidentes, nao permitida a reconducao.

Analise as afirmagdes sobre os recursos do Windows Seven.

)

()

()

()

Nas versGes anteriores do Windows, gerenciar arquivos significava organiza-los em pastas e subpastas
diferentes (documentos, musicas, imagens e outros). O Windows 7 introduziu o recurso Bibliotecas que os
organiza e permite acessa-los independentemente de onde estejam armazenados. Entretanto, as bibliotecas
séo padronizadas e ndo € possivel incluir novas bibliotecas.

A area de trabalho pode ser personalizada através da inclusdo ou remog&o de atalhos de arquivos, pastas,
icones de aplicativos, etc. Quando um atalho de aplicativo € removido da area de trabalho o aplicativo
permanece instalado no computador.

O Snap € um recurso que permite ajustar uma ja.nera ativa para o lado da area de trabalho usando o teclado,
riressionando—se a tecla de logotipo do Windows®* +Seta para a Esquerda ou a tecla de logotipo do Windows
¥ +Seta para a Direita.

O Windows 7 modificou a configuracéo da barra de Tarefas passando a fixar os icones dos programas mais

utilizados e o atalho mostrar a Area de trabalho, que minimiza todas as janelas de uma vez, apresenta-se com
novo design de botao, localizado na area de notificagéo identificado na figura abaixo pelo nimero 1.

Séo (V) verdadeiras ou (F) falsas as afirmagdes na sequéncia:

Identifique a orientacao incorreta sobre o Word 2007.

A)

B)

Classifique em ordem alfabética uma lista numerada através do botdo Classificar do grupo Paragrafo na
guia Exibicao.

Em um documento com secdes, & possivel inserir, alterar e remover diferentes cabecalhos e rodapés para
cada secgao.

Para aplicar cabecalhos e rodapés a paginas impares e pares, crie segdes no documento, quebre os vinculos
entre eles e, em seguida, adicione o contetido desejado do cabegalho e rodapé a cada secao.

Se estiver no meio de uma lista usando marcadores ou numeragéo e precisar digitar algum texto abaixo do
marcador recuado no mesmo nivel do texto acima, use a tecla backspace que removera o marcador, mas
mantera o recuo de texto idéntico.

O boté&o ao lado executa o comando Alterar estilo. %

Por padréo, no aplicativo Excel:

as teclas Ctrl+ Shift+(;) ponto-e-virgula pressionadas ao mesmo tempo inserem a hora atual.

para inserir fragdes, deixe um espaco entre o nimero inteiro e a fragéo e para inserir apenas uma fragao, digite
um zero primeiro.

o caractere dois-pontos () em (B3:B8) indica um intervalo de células na coluna B entre as linhas 3 e 6.

as referéncias de célula identificam células individuais de uma planilha e informam ao Excel onde procurar
valores a serem usados em uma férmula.

este valor de erro ##HHH que o Excel exibe como resultado de formulas significa que a coluna néo & larga o
suficiente para exibir o contetido dessa célula.

Séao afirmacdes corretas:

A)
B)

1, 3e 5, apenas.
1,2, 3,4e5,

2, 3e4, apenas.

3, 4e5, apenas.

2, 3,4 eb5, apenas.



34. Para iniciar a apresentacao no PowerPoint 2007 a partir do primeiro slide pressione:

35.

36.

37.

A)
B)
C)
D)
E)

Shift+F5.
F12.
Shift+F3.
Alt+F4,
F5.

Sobre os recursos da Internet podemos afirmar que:

URL € o endereco de um recurso, por exemplo, uma pasta com fotos ou uma impressora que podera estar
disponivel através de uma rede doméstica, de uma intranet, na Internet, etc. Normalmente na Internet & usado
como endereco de um site (por exemplo http:/Awww.concurso.com.br).

Para imprimir somente uma parte especifica de uma pagina da Web, selecione o contetido desejado com o
botao direito do mouse, escolha Imprimir e, na respectiva caixa de didlogo, clique em Selecio e, em seguida,
Imprimir.

No Internet Explorer 8 o recurso One Box (antes conhecido como a barra de enderego), permite fixar um site
clicando no icone a esquerda do endereco da Web e arrastando-o para a barra de tarefas, para o menu Iniciar
ou para a éarea de trabalho facilitando iniciar o acesso aos seus sites favoritos sem antes abri-lo no
Internet Explorer.

A navegacéo com guias & um recurso no Internet Explorer que permite a abertura de varios sites em uma unica
janela do navegador. Vocé pode abrir paginas da Web em novas guias, e alternar entre elas clicando nas guias
que desejar exibir.

As teclas Ctrl+F pressionadas juntas abrem a caixa Localizar, abaixo da linha de guias.

A maioria das pessoas tem contatos em todo lugar, varias contas de email, sites de redes sociais, dentre
outros. O Hotmail possibilita adicionar amigos de sites como o Facebook, LinkedIn, Gmail, AOL Mail e Outlook,
organizando seus contatos em um Unico local.

Sao afirmagdes corretas:

ngone

apenas cinco.
apenas quatro.
apenas frés.
todas.

apenas duas.

(31 de outubro de 2011) A Asia, onde vivem dois tercos da populacdo mundial, recebeu simbolicamente o ser
humano nimero sete bilhdes. O planeta atingiu a populagéo de seis bilhdes em 1999 ocasido em que a ONU
escolheu Adnan Nevic, um menino nascido em Saravejo, como representante simbélico da marca. Desta vez a
ONU optou por ndo designar nenhuma crianga com antecedéncia e varios paises pretendiam reivindicar a
efeméride. A menina de nome Danica nasceu numa pequena ilha;

oO0m>E

)
)
)
)
)

m

de Sumatra.

de Java.

de Bornéu.

de Timor Leste.
das Filipinas.

(12/dezembro) Em dezembro diplomatas e ministros de 200 paises (inclusive do Brasil) aprovaram uma série de
medidas para conter a emisséo de gases causadores do efeito estufa. O documento, chamado “Plataforma de
Durban”, determina a criacéo de um acordo climético que obrigara as nacgdes, incluindo as que mais poluem (EUA e
China), a cortar suas emissdes a partir de 2020, substituindo o Protocolo de Kyoto. Esse documento foi elaborado
por ocasido da , na

Completam corretamente os respectivos claros:

A)
B)
C)
D)
E)

Conferéncia do Clima da ONU — Espanha
Cop 16 — Suécia

Cop 17 — Africa do Sul

Cop 17 — Bulgaria

Conferéncia do Clima da ONU — Franca



38.

38.

Analise as afirmacgdes que foram noticias referentes ao petroleo brasileiro no final de 2011.

1- O Senado aprovou em 19 de outubro um projeto de lei que reduz o dinheiro recebido pela Uniao e por estados
e municipios produtores de petroleo. A reducgéo € inferior a da chamada emenda Ibsen, vetada em 2010 pelo
entao presidente Lula.

2 - Mesmo assim, foi duramente criticada pelo Rio de Janeiro e Espirito Santo. Para virar lei, o texto ainda precisa
ser aprovado pela Camara.

3 - O vazamento no Campo de Frade, na Bacia de Campos, cuja mancha chegou a ter 11,8 km?* comegou em 7 de
novembro, mas so foi divulgado dias depois.

4 - A petroleira americana Chevron, gue opera o campo, suspeita de ter cometido falhas e de omitir informacdes
foi multada.

5 - A Policia Federal, a Agéncia Nacional de Petrdleo e governo do RJ investigam o caso.

Séao afirmacgdes corretas:

A) 1,2 3 4eb5.

B) 2,3eb5, apenas.
C) 3,4eb5, apenas.
D) 1,2e4, apenas.
E) 1e4 apenas.

O Censo 2010 identificou 6.329 favelas, palafitas ou outros assentamentos irregulares no Pais - os "aglomerados
subnormais” -, onde vivem mais de 11 milhées de pessoas. A maior parte dos aglomerados localiza-se em regides
metropolitanas, onde a produgdo econdmica e a oferta de emprego s@o maiores, e, na Regido Norte, em regies
ribeirinhas. A maior favela do Pais € a da Rocinha, no Rio de Janeiro com quase 70 mil pessoas vivendo no local, o
que torna a Rocinha uma localidade mais populosa que 92% dos municipios brasileiros.

hitp:/Avww. estadao.com.br/especiais/o-perfil-das-favelas-do-brasil. 155751.htm 21 de Dezembro 2011, 9h54

Populagao residente em favelas Parcela da populagio na
Analisando o gréﬁco ao lado podemos nas Regides metropolitanas (RM) regido gue mora em favelas

concluir. st co st | 2+

1- A maior populacdo vivendo em
favelas encontra-se na Regido RM de SfJ"»'ﬂr'ﬂr-flﬁ‘n 662
Metropolitana de S&o Paulo, com
mais de 2 milhdes de pessoas. Em
termos relativos, no entanto, trata-
se apenas da 10® maior proporgéo
em [e|acé0 ao total. RM de Recde —852 700

2 - Na Regi@o Metropolitana de Belem, R s Baidada Santst .29?_191
no Para, mais da metade da
populagdo vive em favelas.

RM tia Grande Sdo Luls - 325139

RM de Manaus 315415
3 - Nas Regides Metropolitanas de Sao
Luiz e Recife a porcentagem de vt o o de e [T -
moradores em favelas atinge quase

1/3 das respectivas populagdes.
RIDE® da Grande Teresina I 154.286
4- A RM da Balxada Sal‘lhsla é 3 que “Ruclio integrada de Dexenwolameiio
apresenta menor numero de RM da Fortaleza -,_30,20;
habitantes com mais de 60 mil de
moradores em favelas.

Rt de 20 Pauio [N - 12 550 {10

Séo conclusdes corretas:

2, 3e4, apenas.
2 e 4, apenas.

1, 2 e 4, apenas.
1e2, apenas.
1,2, 3e4

M mr



40. Analise os acontecimentos que viraram noticias no segundo semestre de 2011.

41.

42.

Em outubro foi inaugurada uma das maiores obras de engenharia da Amazénia, a Ponte do Rio Negro, que liga
Manaus a Iranduba. A tecnologia empregada na ponte permite a passagem de um transatiantico e tem mais de
3,5 km sendo considerada a segunda maior ponte sobre um rio no pais.

A detencao de trés estudantes que estavam com maconha na USP (S&o Paulo), em outubro, desencadeou
uma onda de protestos por parte de alunos contra a presenga da PM no campus. A reitoria foi invadida e a
Tropa de Choque cumpriu ordem da Justica e retirou os alunos. Ao todo, 72 pessoas foram detidas e indiciadas
por descumprimento e dano ao patriménio publico.

Em novembro, a policia montou cerco na Rocinha para preparar a ocupagdo da comunidade. Um dia depois, 0
traficante Anténio Bonfim Lopes, o Nem, apontado como chefe do trafico na favela, foi preso enquanto tentava
fugir escondido em um carro. A ocupacgao da Rocinha ocorreu no dia 13 e nenhum tiro foi disparado.

O Senado aprovou em novembro lei que, entre outros assuntos, estabelece restricdes ao fumo em todo o pais.
A lei vale para ambientes fechados, sejam publicos ou privados, e acaba com 0s fumodromos. Para entrar em
vigor, a decis&o ainda precisa ser regulamentada pelo Poder Executivo.

Neste ano, a Apple (empresa de informatica norte-americana) celebrou o fato de ter-se tornado a empresa de
capital aberto de maior valor de mercado do mundo e lamentou a morte de seu criador Steve Jobs, 56 anos
que perdeu a luta que travava contra o cancer desde 2004. Como legado, fica a visao de simplicidade que ele
impos no mercado de tecnologia e os revolucionarios iPad, iPhone e iPod. Embora nao seja um brasileiro €
reconhecido internacionalmente e os produtos de sua empresa t&ém grande penetracéo e consumo no mercado
brasileiro.

Em dezembro o governo langou o plano nacional de combate a6 crack que prevé a internagéo involuntaria de
usuarios, enfermarias especializadas em dependéncia quimica no Sistema Unico de Saude e a criagio de mais
de 2 mil leitos destinados ao tratamento de usuarios de drogas.

Sao afirmacdes corretas e pertinentes:

A)
B)
C)
D)
E)

apenas cinco.
apenas quatro.
todas.

apenas frés.
apenas duas.

Correlacionar a teoria administrativa com a respectiva variavel/énfase.

1-
P
B
4-
5-

y-
k-

Teoria dos Sistemas.

Teoria Classica de Fayol.
Administragao Cientifica de Taylor.
Teoria da Contingéncia.

Teorias das Relagbes Humanas.

Enfase na Estrutura.
Enfase na Tecnologia.
Enfase no Ambiente.
Enfase nas Tarefas.
Enfase nas Pessoas.

Assinalar a alternativa sequencial correta.

E)

1y — 2z — 3w — 4x — 5k
1z — 2w — 3x — 4k — 5y.
1z — 2x — 3k — 4w — 5y.
1w — 2x — 3y — 4z - 5k.
1x — 2y — 3z — 4w - 5k,

Assinalar a afirmativa incorreta.

A funcdo administrativa “Organizacdo” consiste na definicdo de padrées para medir desempenho, corrigir
desvios e garantir que o planejamento seja realizado.

As funcées administrativas, quando consideradas como um todo, formam o processo administrativo.

Quando consideradas isoladamente, o planejamento, a direcdo, a organizagéo e o controle constituem fungdes
administrativas.

As fungdes administrativas quando consideradas em sua abordagem global para alcancar objetivos, formam o
processo administrativo.

O processo administrativo & determinado pelo conjunto das fungoes administrativas.

10



43.

44,

45.

46.

Ha trés tipos de habilidades gerenciais necessarias para que o administrador possa executar eficazmente o
processo administrativo: Aquele que consiste na habilidade para compreender as complexidades da organizacao
global e o ajustamento do comportamento da pessoa dentro da organizagédo denomina-se:

A) habilidade Técnica.

) habilidade Humana.

) habilidade Estratégica.

) habilidade Comportamental.
) habilidade Conceitual.

mooOmrE

O Planejamento Estratégico estd compreendido dentro da Administragdo Estratégica e refere-se & maneira pela
qual uma empresa pretende aplicar uma determinada estratégia para alcancar os objetivos propostos, sendo
geralmente um planejamento global e a longo prazo. A elaboragdo do Planejamento Estratégico exige quatro fases
bem definidas, que sao:

a- Formagao dos objetivos organizacionais.

b- Analise interna das forgas e limitagdes da empresa.

c- Andlise externa do meio ambiente.

d- Formulagao das alternativas estratégicas.

e- Planejamento do desenvolvimento de recursos disponiveis.
f-  Planejamento do desenvolvimento produto/mercado.

Assinalar a alternativa correta.

) Apenas as afirmativas b, ¢, d, f estao corretas.
) Apenas as afirmativas a, ¢, d, f estdo corretas.
C) Apenas as afirmativas b, d, e, f estdo corretas.
D) Apenas as afirmativas c, e estdo incorretas.
E) Apenas as afirmativas a, b, ¢, d estao corretas.

Com o advento da Constituigio Federal de 1988, o modelo de confecgdo do Orgamento Publico sofreu alteracdes
com a introdugdo do Sistema de Planejamento Integrado.

Assinalar (F) falsa ou (V) verdadeira com referéncia ao Sistema de Planejamento Integrado — (SPI).

( ) O SPI é também conhecido como Lei de Responsabilidade Fiscal.
{ ) O SPI baseia-se no Plano Plurianual (PPA).

( ) O SPI é conhecido como Processo de Planejamento-Orgamento.
( ) O SPI baseia-se na Lei de Diretrizes Orgamentérias — (LDO).

( ) O SPI é conhecido como Lei de Orgamento Anual — (LOA).

Assinalar a alternativa que corresponda a sequéncia correta.

A) F-F-V-V-F.

B) V-V-V-F-F.
C) V=-F=F=V-=V.
D) F-V-V-V-F.
E) F-F-F-V-V.

De conformidade com a Lei Federal n°. 4320/64, o controle da execugéo orgamentéria compreendera:

|- Alegalidade dos atos de que resultem a arrecadacdo da receita ou a realizagdo da despesa, o nascimento ou a
extincdo de direitos e obrigacdes.

Il - A contabilizagdo da Divida Fundada referente aos compromissos de exigibilidade superior a trinta e seis
meses, contraidos para atender a desequilibrio orgamentario.

11l - A fidelidade funcional dos agentes da administracdo responsaveis por bens e valores publicos.

IV - O levantamento geral dos bens méveis e imdveis tera por base o inventario sintético de cada unidade
administrativa e os elementos da escrituracao analitica na contabilidade.

V- O cumprimento do programa de trabalho expresso em termos monetarios e em termos de realizagao de obras
e prestacdo de servicos.

Assinalar a alternativa correta.

A) Somente as afirmativas I, IV e V estao corretas.

B) Somente as afirmativas |, Il lll e IV estdo corretas.
C) Somente as afirmativas |, lll e V estéo corretas.
D) Somente as afirmativas Il, Il e V estdo corretas.

E) Somente a afirmativa |V esta incorreta.



47.

48.

49.

50.

51,

A Teoria da Motivagio segundo a qual as necessidades humanas estao organizadas e dispostas em niveis, numa
hierarquia de importancia e de influéncia, onde essa hierarquia de necessidades pode ser visualizada numa
pirdmide. Na base da piramide estao as necessidades mais baixas e no topo, as necessidades mais elevadas, Essa
teoria & conhecida como:

A) Teoria da Motivacdo Behaviorista.

B) Teoria da Motivagao de Maslow.

C) Teoria da Motivagéo de Likert.

D) Teoria da Motivagao de Simon.

E) Teoria da Motivagdo Human Side of Enterprise.

O problema da centralizacio versus descentralizagdo € um assunto muito discutido pela Teoria Neoclassica,
salientando suas vantagens e desvantagens. Constituem, respectivamente, uma vantagem da centralizagdo e uma
desvantagem da descentralizagéo:

A) As decisbes sdo tomadas por administradores que possuem uma visdo global da empresa — As politicas e
procedimentos podem variar enormemente nos diversos departamentos.

B) As decisdes sdo tomadas mais rapidamente pelos proprios executores da acdo — Maior custo pela exigéncia de
melhor selecdo e treinamento dos administradores médios.

C) As decisbes sdo mais consistentes com os objetivos empresariais globais — Tomadores de decis&o situados no
topo séo geralmente melhor treinados do que os que estdo nos niveis mais baixos.

D) Maior participacéo no processo decisorial promove motivagao e moral elevado entre os administradores médios
— Risco de subobjetivacéo, onde os administradores podem defender mais os objetivos departamentais do que
0s empresariais.

E) Tomadores de decisdo s&o os que tém mais informagdes sobre a situacéo da empresa — Pode ocorrer falta de
informacéo e coordenacao entre os departamentos envolvidos.

A Lideranca constitui um dos temas administrativos mais pesquisados e estudados. Varios autores tentam explicar
através de Teorias sobre Liderancga, a influéncia do superior sobre seus subordinados ou grupo de subordinados.
As Teorias sobre a Lideranca podem ser classificadas em trés grandes grupos:

A) Teoria de Tragos de Personalidade, Teoria sobre Estilos de Lideranca e Teorias Situacionais da Lideranca.

B) Teoria de Tragos de Personalidade, Teoria sobre Habilidades Interpessoais e Teoria sobre Estilos de
Lideranca.

C) Teoria sobre Habilidades Interpessoais, Teoria de Lideranca Autocratica e Teorias Situacionais da Lideranca.

D) Teoria da Lideranga Liberal, Teoria de Lideranca Autocratica e Teoria de Lideranca Democratica.

E) Teoria de Lideranga Democratica, Teoria de Lideranga Liberal e Teoria sobre Habilidades Interpessoais.

Comportamento Organizacional é o estudo do funcionamento e da dinamica das organizagbes e como 0s grupos e
os individuos se comportam dentro delas. Como a organizago € um sistema cooperativo racional, ela somente
pode alcancar seus objetivos se as pessoas que a compdem coordenarem seus esforgos a fim de alcangar algo
que individualmente jamais conseguiriam. Quando surge a interagéo entre pessoas e organizacéo, esta espera gue
as pessoas realizem suas tarefas e concede-lhes incentivos e recompensas, enquanto as pessoas oferecem suas
atividades e trabalho esperando certas satisfages pessoais. Dentro do Comportamento Organizacional essa
interacao entre organizagao e pessoas recebe o nome de:

A) Processo de Incentivos.

B) Processo Behaviorista.

C) Processo de Participacao Progressiva.
D) Processo de Reciprocidade.

E) Processo de Decisdo Participativa.

Competéncia Interpessoal & a habilidade de se lidar eficazmente com relagbes interpessoais. De lidar com outras
pessoas de forma adequada as necessidades de cada uma e & exigéncia da situag&o. Os principais componentes
da competéncia interpessoal séo:

) a Competéncia e a Habilidade.
) a Competéncia e a Autoridade.
) a Percepgéo e a Habilidade.

) a Habilidade e a Eficacia.

) a Eficiéncia e a Eficacia.
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52. Um dos temas preferidos dos autores behavioristas & o conflito entre os objetivos que as organizagdes procuram
atingir e os objetivos que individualmente cada participante pretende alcancar. Dentro do universo de interesses
surgem termos especificos como Conflito, Eficiéncia, Eficacia, Dilema e Problema.

53.

54.

Correlacionar os termos com os respectivos enunciados.

a-
b-
C-
d-

Conflito.
Eficacia.
Dilema.
Problema.
Eficiéncia.

Né&o é suscetivel de solugao dentro das suposicdes contidas explicita ou implicitamente em sua apresentacao.
Requer reformulacio, ou seja, o abandono da abordagem habitual e a descoberta de novas maneiras de
contempla-lo. Requer, principalmente, inovagao na sua abordagem.

Envolve uma dificuldade solucionada dentro do quadro de referéncia formulado pela organizacdo pelos
precedentes utilizados na solugédo ou na aplicagéo das diretrizes existentes.

Significa um colapso nos mecanismos decisérios normais, em virtude do qual um individuo ou grupo
experimenta dificuldades na escolha de uma alternativa de acéo.

O individuo precisa atingir os objetivos organizacionais através de sua participacéo, ou seja, @ medida que seu
trabalho consegue alcangar objetivos da organizagao.

O individuo consegue satisfazer suas necessidades individuais para sobreviver no sistema, ou seja, 8 medida
que seu trabalho atinge objetivos pessoais.

Assinalar a alternativa que corresponda corretamente o termo com o enunciado.

moOomr

)
)
)
)
)

a4 —b1-c3-d5-e2.
a3 -b4—-cl-d2-eb.
al—-b3—-cd4—-d2 —eb.
al-b3—-cd4—-d5-e2.
ald-bl-c2-—d4 —e5.

Constituem técnicas de selegao:

[
-

Tecnicas de Simulagéo.
Entrevistas de selecao.

lIl - Provas de Conhecimento.

I\ -
iz

Testes Psicométricos.
Dinamicas de Grupo.

VI - Testes de Personalidade.

Assinalar a alternativa correta.

A)
B)
C)
D)
E)

Apenas as afirmativas Il, lll, IV e V estao corretas.
Apenas as afirmativas |, lll, V e VI estéo corretas.
Todas as afirmativas estao corretas.

Apenas as afirmativas [, I, IV e VI estao corretas.
Apenas as afirmativas | e V estdo incorretas.

Completar as lacunas com a alternativa correta.

[

€ um processo realizado através de um conjunto de técnicas e procedimentos que objetiva

atrair candidatos potencialmente qualificados e capazes de ocupar cargos na organizacio.”
e um processo de escolha do melhor candidato para a posigao disponivel considerando-se

as condi¢des do mercado."
€ um processo que consiste primeiramente na comparagdo entre requisitos do cargo a ser

preenchido e o perfil de competéncias dos candidatos que se oferecem para disputa-lo.”
& um sistema composto por informagdes através do qual a organizagao divulga e oferece

ao mercado de trabalho as posigcdes que pretende preencher.”

A alternativa sequencial correta é:

A)
B)
C)
D)
E)

Recrutamento — Recrutamento — Selegao — Selecao
Selecao — Recrutamento — Selecao — Recrutamento
Selecdo — Selegdo — Recrutamento — Recrutamento
Recrutamento — Selegao — Selegéo — Recrutamento
Selegao — Recrutamento — Recrutamento — Selecao
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55,

56.

57.

58.

59.

Gestao por Competéncia € um conjunto de ferramentas préaticas, consistentes e objetivas, que torna possivel para
as empresas instrumentalizar RH e Gestores para fazer Gestao e Desenvolvimento de pessoas, com foco, critério e
clareza. Constituem subsistemas de Gestao por Competéncias:

| - Mapeamento e Mensuragéo por Competéncias.
Il - Avaliagao por Competéncia ou Desempenho.
Il - Plano de Desenvolvimento por Competéncia.
IV - Selecao por Competéncia.

V- Remuneracao por Competéncia.

Assinalar a alternativa correta.

A) Somente as afirmativas |, lll, IV e V estdo corretas.
B) Somente as afirmativas Il, I, IV e V estao corretas.
C) Somente as afirmativas Ill, IV e V estdo corretas.
D) Somente as afirmativas | e |l estio incorretas.

E) Todas as afirmativas estéo corretas.

A contratagao de profissionais terceirizados & um procedimento que vem sendo adotado significativamente por
varias empresas. A longo prazo s3o consideradas desvantagens dessa estratégia, exceto:

A) decadéncia do clima organizacional.

B) perda da identidade da empresa.

C) perda de bons funcionarios devido a rotatividade da m&o de obra dessas empresas.
D)} maior competitividade.

E) queda da qualidade relatada por clientes.

Existem varios sistemas ou métodos de avaliagdo de desempenho. Constituem métodos de avaliagdo de
desempenho:

Pesquisa de Campo, Auto Avaliagéo e Frases Discriminatorias.

Escalas Graficas de Classificagéo, Escolha e Distribuicdo Forcada e Pesquisa de Campo.
Frases Discriminatorias, Avaliagao por Resultados e Relatério por Performance.

Relatério por Performance, Avaliagdo por Objetivo e Padroes Comparativos.

Padrées Comparativos, Avaliagédo por Resultados e Avaliagao por Objetivos.

moo®>

A Avaliagdo e o Acompanhamento constituem a etapa final do processo de treinamento, onde se verifica se o
treinamento atingiu o objetivo, se atendeu as necessidades da organizagdo e das pessoas envolvidas, se houve
retorno do investimento, se a produtividade aumentou e se o clima organizacional melhorou. A Avaliagao pode ser
feita de diversas formas, dentre as quais destacamos:

A) Avaliagdo de Resultados, Avaliagao Psicologica e Avaliagao Estratégica.

B) Avaliagdo Estratégica, Avaliagdo de Reagdes e Avaliagdo de Resultados.

C) Avaliagdo de Reagbes, Avaliagcdo de Aprendizagem e Avaliacdo de Resultados.

D) Avaliagao de Aprendizagem, Avaliacao de Custo-Beneficio e Avaliagao Estratégica.

E) Avaliacao de Comportamento no Cargo, Avaliacdo de Auto-Andlise e Avaliacdo Estratégica.

Existem dois sistemas de Inventario para uso das empresas: Inventério Periddico e Inventario Permanente. No
Inventario Permanente existem algumas opgdes quanto ao Método de Valorizagdo de Estoques dentre as quais
destacamos:

A) Média Ponderada Mavel e PEPS.

B) Meédia Ponderada Classica e UEPS.

C) UEPS e Média Aritmética Movel.

D) Media Ponderada Fixa e Média Ponderada Mével.

E) Media Ponderada Classica e Média Ponderada Maovel.
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60.

61.

62.

63.

64.

A abertura dos Créditos Adicionais depende de existéncia de recursos disponiveis para acorrer a despesa.
Constituem recursos para sua abertura, desde que nfo comprometidos:

I - Os provenientes de excesso de arrecadacgao.

Il - As operacdes de crédito autorizadas.

Il - O superavit financeiro apurado no Balango Financeiro do exercicio anterior.
IV - Os resultados de anulagéo parcial ou total de dotagdes orcamentarias.

Assinalar a alternativa correta.

A) Somente as afirmativas Il e 11l estéo corretas.
B) Somente as afirmativas Ill e IV estédo corretas.
C) Somente as afirmativas | e IV estdo corretas.
D) Somente as afirmativas | e lll estao corretas.
E) Somente a afirmativa Il esta incorreta.

A proposta orgamentaria que o Poder Executivo encaminhara ao Legislativo nos prazos determinados na
Constituicao e nas Leis Orgéanicas dos Municipios compreendera:

A) Lei Orgamentaria, Mensagem, Justificativa e Tabelas Explicativas.

B) Lei de Orcamento, Justificativa, Especificagdes dos programas de trabalho e Tabelas Explicativas.

C) Projeto de Lei de Orgamento, Lei de Diretrizes Orcamentérias e Lei de Responsabilidade Fiscal.

D) Lei de Orcamento, Lei de Diretrizes Orcamentarias, Mensagem, Tabelas Explicativas e Especificacdo dos
programas de trabalho.

E) Projeto de Lei de Orcamento, Mensagem, Tabelas Explicativas e Especificacdo dos programas especiais de
trabalho.

Num processo licitatorio, a inexecucao total ou parcial do contrato enseja a sua resciséo, com as consequéncias
contratuais e as previstas em lei ou regulamento. Constituem motivos para rescis&o do contrato:

| - A decretacdo de faléncia ou a instaurac&o de insolvéncia civil.

Il - A paralisagéo da obra, do servico ou do fornecimento, com justa causa, mesmo com a prévia comunicacao a
Administracéo.

Il - O atraso justificado no inicio da obra, servico ou fornecimento.

IV - O cumprimento irregular de clausulas contratuais, especificacdes, projetos e prazos.

V - A dissolucéo da sociedade ou falecimento do contratante.

VI - A alteragéo social ou a modificagéo da finalidade ou da estrutura da empresa, que prejudique a execucao do
contrato.

Assinalar a alternativa correta.

A) Somente as afirmativas |, Il e V estdo erradas.

B) Somente as afirmativas |1, Ill e IV estéo corretas.
C) Somente as afirmativas lll, IV e V estéo erradas.
D) Somente as afirmativas |, Ill e VI estdo corretas.
E) Somente as afirmativas |, IV e VI estao corretas.

A fim de que uma organizagdo possa alcangar um certo nivel de desenvolvimento, ela pode utilizar diferentes
estratégias de mudanca. Constituem tipos de estratégia de mudanca:

A) Desenvolvimento Sistematico, Mudanca Estratégica e Mudanga Organizacional.
B) Mudanca Organizacional, Mudanga Revolucionaria e Mudanca Evolucionaria.

C) Mudanga Estratégica, Mudanga Burocratica e Mudanga Organizacional.

D) Mudanca Evolucionaria, Mudanga Revolucionaria e Desenvolvimento Sistematico.
E) Desenvolvimento Estratégico, Mudanga Organizacional e Mudanca Sistematica.

A Etica estabelece principios permanentes para orientar o comportamento de individuos e grupos sociais, muitas
vezes agindo em locais separados geograficamente, fazendo com que as decises e agdes sejam alinhadas para
uma direcdo comportamental Unica. Essa agdo comportamental pode ocorrer em instituicbes publicas e
empresariais. S&o principios do poder ético, exceto:

A) Proposito.

B) Dignidade.

C) Paciéncia.

D) Personalidade.
E) Persisténcia.
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65. Leia com atencéo o enunciado.

66.

67.

“Toda e qualquer acdo que possa contribuir para a qualidade de vida da sociedade”. “Pressupée o reconhecimento
da comunidade e da sociedade como partes interessadas da organizacdo, com necessidades que precisam ser
atendidas”. "O cumprimento e a superacéo das obrigacdes legais decorrentes das proprias atividades e produtos da
organizacao.”

O enunciado diz respeito a:

A)
B)

Etica Profissional.
Responsabilidade Social.
Consciéncia Ambiental.
Comportamento Organizacional.
Competéncia Organizacional.

Entidades Paraestatais sao pessoas juridicas de direito privado, cuja criagdo é autorizada por lei, com patriménio
publico ou misto, para a realizacdo de atividades, obras ou servicos de interesse coletivo, sob normas e controle do
Estado. Constituem Entidades da Administracéo Indireta; As Empresas Publicas, Sociedades de Economia Mista e
as Fundacgdes.

Correlacionar o nome da Entidade com o respectivo enunciado.

oz
2.
3-
X-

Y

moowk

Fundacoes.
Sociedades de Economia Mista.
Empresas Publicas.

Entidades dotadas de personalidade juridica de direito privado, com patriménio proprio, criacao autorizada por
lei para a exploracéo de atividade econémica ou servigo, com participacdo do poder publico e de particulares
no seu capital e na sua administracao.

Entidades dotadas de personalidade juridica de direito privado, com patriménio proprio e capital
exclusivamente governamental, com criagdo autorizada por lei, para exploracdo de atividade econdmica ou
industrial, que o Governo seja levado a exercer por forga de contingéncia ou conveniéncia administrativa.
Entidades dotadas de personalidade juridica de direito privado, com patriménio préprio, com criacdo autorizada
por lei, escritura publica e estatuto registrado e inscrito no Registro Civil das Pessoas Juridicas, com objetivos
de interesse coletivo, geralmente de educacéo, de ensino, pesquisa, assisténcia social, etc., com a
personificagdo de bens publicos, sob 0 amparo e controle permanente do Estado.

12 -2X - 3Y.
1X -2Y -3Z
1Y - 2X - 32
1X =22 -3Y.
12 -2Y - 3X.

Completar as lacunas com a alternativa correta.

“Na Contabilidade Publica & uma dotagéo de despesa de capital destinada a aquisicao de

bem imovel ja em utilizacdo, enquanto, que

& uma dotacdo de despesa de capital destinada a

execucao de obras e instalagdes.”

A)
B)
C)
D)
E)

Investimento — Transferéncia de Capital

Subvencgéo Econémica — Invers&o Financeira -
Inversao Financeira — Investimento

Investimento — Inversao Financeira

Inversao Financeira — Subvencao Econémica
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68. De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal o limite com gasto de pessoal do Poder Executivo Municipal & de

69,

70.

% e do Poder Legislativo Municipal é de

Completar as lacunas com a alternativa correta.

54 - 6% e incluem gastos com vencimento e saldrio dos ativos, os proventos dos aposentados e pensionistas,
encargos sociais, subsidios dos agentes politicos e 0 montante despendido com terceirizacao de mao de obra.
56 — 4% e incluem gastos com vencimento e salario dos ativos, sem os proventos dos aposentados e
pensionistas, encargos sociais, subsidios dos agentes politicos e o montante despendido com terceirizacéo de
méo de obra.

52 — 8% e incluem gastos com vencimentos e salario dos ativos, os proventos dos aposentados e pensionistas,
encargos sociais, subsidios dos agentes politicos e 0 montante despendido com terceirizagdo de méo de obra.
50 - 10% e incluem gastos com vencimentos e salario dos ativos, sem os proventos dos aposentados e
pensionistas, encargos sociais, subsidios dos agentes politicos e 0 montante despendido com terceirizacao de
mao de obra.

48 — 12% e incluem gastos com vencimento e salario dos ativos, os proventos dos aposentados e pensionistas,
encargos sociais, subsidios dos agentes politicos e 0 montante despendido com terceirizagdo de méo de obra.

Dentro da Classificagdo Funcional Programatica da Despesa Publica, assinalar a alternativa que corresponda
respectivamente a uma fungdo e uma sub-fungéo:

A)
B)
C)
D)
E)

Industria — Comércio e Servigos.

Educacao — Cultura.

Alimentacao e Nutricio — Protecao e Beneficios ao Trabalhador.
Assisténcia Social — Comunicacdo Social.

Habitagdo — Saneamento.

Dentro da classificagao or¢amentaria da receita publica, o tributo que tem como fato gerador a valorizagado de um
imdvel em conseguéncia da construcdo de uma obra publica denomina-se:

A

mooOm

)
)
)
)
)

Receita de Valores Mobiliarios.
Receitas imobiliarias.

Alienacao de Bens Imoveis.
Receita da Industria de Construcao.
Contribuicdo de Melhoria.
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